

2025菏泽市非物质文化遗产月暨牡丹区非遗购物节启动

畅享非遗好物 体验非遗之美



本报讯(记者 毛慎沛 胡云华) 1月22日,2025菏泽市非物质文化遗产月暨牡丹区非遗购物节在老城曹州启动。市委常委、宣传部部长曹临出席启动仪式并宣布活动启动。

活动现场,牡丹刻瓷、东明粮画、曹州剪纸、曹县江米人等20余种非遗项目参与产品展销,吸引众多市民围观、询价、购买。书法家送春联和福字活动也吸引了不少市民排队领取。

2025菏泽市非物质文化遗产月系列活动将持续至农历二月二。在此期间,我市将围绕非遗保护传承,举办“非遗馆里过大年”、蛇年非遗

大集、“非遗贺新春 我的家乡年”视频直播等30余项民俗文化活动。牡丹区作为主会场,将通过“非遗+消费”模式,精心组织非遗项目和传承人现场展演展示,让市民近距离感受非遗魅力,将用非遗技艺制作的好品好物带回家。

新的一年,市文化和旅游局将坚持保护与传承并重,在抓好非遗项目保护、搭建好非遗传承人传习展示场所的同时,结合非遗项目做好文创产品的开发,举办百场展览、展演活动,努力让非遗项目“潮起来”“接地气”。

左图:市民在活动现场了解粮画。

海鲜市场年味浓

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

随着物流与冷链技术的发展,菏泽市场上的海鲜种类越来越多。临近春节,菏泽海鲜市场逐渐热闹起来,各种海产品的销量持续攀升。牡丹晚报全媒体记者走访了解到,今年春节海产品价格较去年有所上涨,但整体涨幅不大,目前无论冻货还是鲜货货源都比较充足。

市场商家全天营业 应对销售旺季

1月21日下午,牡丹晚报全媒体记者在菏泽汇丰农贸市场看到,各个摊位上水产品种琳琅满目,鱼类、虾类、贝类……品种繁多,消费者络绎不绝。

“大一点的冻虾28元一斤,小的22元一斤。送人可以买大的,自己吃可以买价格实惠一点的。”一家摊位的老板热情地向顾客介绍各类海鲜的价格。

据市场经营户介绍,平常消费者多选择上午前来购买海产品,下午市场内比较冷清,而进入腊月后,海产品迎来销售旺季,所有的商户都开启了全天营业模式,有的甚至晚上还在营业。

前来购买海产品的张女士告诉牡丹晚报全媒体记者,年

夜饭是一年当中最重要的一顿晚饭,很多家庭都会准备丰盛的大餐,而海鲜也成为了大家餐桌上必不可少的菜品。以前,市民餐桌上最常见的海产品非带鱼、大虾莫属,而现在各种贝类、蟹类也陆续端上市民的餐桌。

便捷物流让菏泽海产品更保“鲜”

庞东静夫妇从事海鲜经营生意已有20余年,他们见证了菏泽海鲜市场的发展变化。近年来,海产品走进千家万户,尤其是春节期间,海产品销量成倍增长。为了抓住节前销售旺季,庞东静不仅在农贸市场内批发和零售海产品,还通过抖音直播等形式吸引顾客。

据庞东静介绍,我市销售的海鲜来自全国各地,鲍鱼来自福建,鲈鱼来自珠海,



黄花鱼来自宁波,扇贝、海蛎子来自威海,花蛤来自东北。这些海产品听起来离我们很远,但是由于物流方便,从海边到市民的餐桌,根本用不了多长时间,物流车当天晚上从菏泽出发,第二天一早就能运回各种各样的海产品。庞东静说,在菏泽销售的海产品价格甚至低于海边城市,如花蛤每斤5元左右、生蚝售价每斤7元左右、扇贝售价每斤4元左右,这些贝类的价格非常亲民。

春节前,冻货销量可观,尤其是带鱼、大虾等餐桌上必备



▲菏泽海鲜市场品种类丰富。

海鲜礼盒成市民春节送礼新选择

牡丹晚报全媒体记者走访我市海鲜市场了解到,节前走亲访友的市民越来越多,海鲜礼品盒也成为大家馈赠亲友的新选择。除了商家搭配好的海鲜组合,消费者还可以根据自己的需求随意搭配。

据庞东静介绍,一款由扇贝、生蚝、黄花鱼、鲈鱼、大虾、鲍鱼六款海产品搭配的海鲜礼盒售价仅200余元,颇受消费者欢迎,成为不少单位发放福利的首选产品。另外,由大虾、鲈鱼、黄花鱼和生蚝组合的100余元的海鲜礼盒销量也在不断攀升。

2025菏泽市非物质文化遗产月暨牡丹区非遗购物节启动